


Організатор конференції:  
 
 

Національний університет біоресурсів і 
природокористування України 

 
 
Продовольча та екологічна безпека в умовах війни та повоєнної відбудови: виклики 

для України та світу: мат. Міжн. наук.-практ. конф., секція 4: Якість освіти та гуманітарна наука 
в умовах війни та глобальних викликів (м. Київ, 25 трав. 2023 р.). Київ, 2023. С. 358. 

 
 
Матеріали конференції подано в авторській редакції. 
 
 
У збірнику подано результати обговорення актуальних проблем, перспектив і шляхів 

забезпечення продовольчої та екологічної безпеки в умовах війни, плану відновлення України, 
сталого розвитку світу в контексті глобальних і регіональних викликів, трансформації 
суспільства та формування нової парадигми розвитку. 

 
 
 
Редакційна колегія: 

Ніколаєнко С. М. (відповідальний редактор), Кваша С. М., Кондратюк В. М., Ткачук В. А., 
Шинкарук В. Д, Барановська О. Д., Баль-Прилипко Л. В., Братішко В. В., Глазунова О. Г., 
Гриценко І. С., Діброва А. Д., Євсюков Т. О., Каплун В. В., Коломієць Ю. В., Кононенко Р. В., 
Василишин Р. Д., Мельник В. І., Остапчук А. Д., Отченашко В. В., Рудик Я. М., Ружило З. В., 
Савицька І. М., Тонха О. Л., Цвіліховський М. І., Яра О. С. 

 
 
 
 
 

Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції 
 

ПРОДОВОЛЬЧА ТА ЕКОЛОГІЧНА БЕЗПЕКА В УМОВАХ ВІЙНИ ТА ПОВОЄННОЇ 
ВІДБУДОВИ: ВИКЛИКИ ДЛЯ УКРАЇНИ ТА СВІТУ 

 
присвяченої 125-річчю Національного університету біоресурсів  

і природокористування України 
 
 

Секція 4. Якість освіти та гуманітарна наука в умовах війни та глобальних викликів 
 
 
Відповідальний за випуск: Отченашко В. В. 

 
 
 
 

© НУБіП України, 2023. 
 



                                                                               
                      

                                                                                   
                                                                              
                                                           

                                            
                                                                                   

                                 
                                                                                 

                                                                                     
                                                                                    
                                                                 

                                                                                  
                                                                                    
                                                                                     
            

УДК 378.016:808.5
ФОРМУВАННЯ РИТОРИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ СТУДЕНТІВ ЗВО ЯК

НАГАЛЬНА НЕОБХІДНІСТЬ В УМОВАХ ВІЙНИ

Колган О.В., кандидат філологічних наук, доцент (kolhanolena@gmail.com)
Донбаський державний педагогічний університет, м. Слов'янськ

Уведення військового стану на території України через повномасштабне вторгнення
24 лютого 2022 року змінило життя українців загалом, зокрема тенденції  в галузі вищої
освіти. На нашу думку, трансформуватись має і підхід до ключових компетентностей
здобувачів вищої освіти, зважаючи на виклики часу. Переконані, що однією з
компетентностей, на яку треба звернути особливу увагу всім, без винятку, фахівцям, що
працюють у вищій школі, є риторична компетентність.

Сьогодні, коли увага Європи зосереджена на нашій країні, на всіх напрямах її
розвитку, варто, насамперед, згадати основне визначення поняття «риторика»: «наука й
мистецтво ефективної усної комунікації переконання...» [2, с. 3]. Відповідно, кожен учасник
освітнього процесу, від педагога до студента, повинен уміти переконати суспільство, як
українське, так і європейське, щодо тих чи тих політичних, соціальних подій в країні,
виходячи з державотворчих міркувань. Адже, освітянська спільнота, як і кожен пересічний
громадянин України, може бути голосом правди й привернути увагу до подій в країні через
акт комунікації, маючи сформовану риторичну компетентність, від якої залежить успіх
промови. На підтвердження цієї думки, можемо назвати виступ Президента Володимира
Зеленського в Європейському Парламенті, коли лідери країн Європи аплодували цьому
очільнику стоячи [3]. Це яскравий приклад того, що під час підготовки промови було
дотримано всіх вимог, зокрема враховано три складники прилюдного мовлення (оратор-
промова-аудиторія), так званого «риторичного трикутника» [1, с. 111-112].

І навпаки, непрофесійний підхід до прилюдних виступів, несформованість у фахівців,
зокрема, наприклад, журналістів, риторичної компетентності, може мати жахливі наслідки,
призводячи до розколу всередині країни, що тим більше неприпустиме у воєнний час, коли
всі дії нації повинні бути спрямовані на єднання українців.

Отже, риторична компетентність, на нашу думку, є однією з ключових
компетентностей, яку повинні формувати викладачі ЗВО у здобувачів вищої освіти України,
передусім, у воєнний період.
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